

東華三院 Tung Wah Group of Hospitals  
保安局禁毒處  
香港賽馬會藥物資訊天地 Drug InfoCentre

## **Farewell • Build Well 再見•再建** **藝術作品展覽會**

### **東華三院越峰成長中心**

東華三院越峰成長中心專責於港島及離島區為吸食危害精神毒品問題提供由禁毒預防到戒毒輔導治療的一站式服務。中心以家庭為本為戒毒者以至社區人士提供服務，積極提倡家庭、家長及親人在預防及戒毒過程中的重要角色及作用。另一方面，亦不斷引入及發展不同的治療模式，提升對不同年齡戒毒者的治療果效。

從 2006 年東華三院越峰成長中心已開始應用「藝術促進」(Art Facilitation)於預防及戒毒治療中，從中引導戒毒者可以透過藝術創作表達內心的掙扎及感受。我們相信，抱持開放的態度去探索了解吸毒者的內心世界，能夠對他們的生命有另一番體會。

**Farewell • Build Well 再見•再建 藝術作品展共有3個主題：**

「混沌」

吸毒者與毒品難捨難離，他們在吸毒路上，究竟每天在過的是怎樣的生活？

「沉澱」

把過去經歷的零零碎碎片段重整，他們在當中面對著的是什麼掙扎呢？

「跨越」

期盼有新的一天，與過去不一樣的未來，吸毒者下一步想過的是一個怎樣的未來？

「見到媽咪喊既時候都真係有決心想唔再索 K，但我又唔想無左班朋友，我怕孤獨」

.....阿恩

「我好亂，唔知自己想點，呢次機會俾我可以認真諗吓自己想做什麼」 .....阿明

誠邀各位透過是次藝術展覽與他們一起「走過混沌、沉澱生命、跨越未來」，見證著他們走向「再見•再建」

## 「混沌」

在毒海中，吸毒者與毒品難捨難離，彼此互相依靠。他們就像一艘失去了掌舵的船，浮浮沉沉，找不到岸。他們在吸毒路上，究竟每天在過的是怎樣的生活？在想的是怎樣的人生？

千絲萬縷—

我的生活與毒品千絲萬縷的困縛著一起，它令我身體狀況好差，反應變慢，精神受損。

彎彎曲曲—

在彎彎曲曲的橋上向下望，就和我的生活一樣在兜兜轉轉，看不到終點。

第一次—

這是第一次看見朋友吸毒的地方，這裡用鐵皮搭建的，自那次以後，自己亦開始吸毒的生活。後來慢慢知道，吸毒其實很受環境及朋友影響。

天高地厚—

一班朋友一起在山上，自由自在地索 K，大叫大笑，不知天高地厚，迷迷糊糊的圍在一起。

世界末日—

吸毒所帶來的感覺令人十分不喜歡，但因生活苦悶才去吸毒，在吸毒的日子，天空經常灰灰暗暗，就像世界末日。

塞住塞住—

我的人生路上有很多困難，生活中很多事情都令我有塞住塞住的感覺，經常遇到的打壓及挫折，令我情緒很低落。

隱蔽—

我喜歡這個地方夠隱蔽，位置較安全，別人很難發現，在這裡可以很享受與朋友一起吹水及吸毒的感覺。

困—

吸毒如一個困局，容易令生活失常，難於適應日常生活。面對著這個困局，往往感到無可奈何。

離家出走—

每次與家人爭吵，自己都會走到公園呆坐，有時會一個人在吸毒，然後在膠地上睡一晚。

遊樂場—

我喜歡在晚間和朋友一起索 K，但這裡曾有人因吸毒被捕，這並不是百分百安全的地方。

## 「沉澱」

吸毒者在人生路上經歷了許多的片段，或許埋藏著許多感受。在重整、沉澱的過程中，他們將過去許多零零碎碎的片段重新拼合，反思生命，反思掙扎。

「當一路拼貼既時候，我望住幅畫諗左好多野。我覺得好開心，原來自己都可以做到。」

## 「跨越」

「我有我的夢想」，吸毒者亦然。他們同樣對生命充滿希冀、充滿盼望，期望能夠有新的一天，跨越未來。

「畫 T-shirt 不難，畫下自己的下一步卻不容易。希望可以一步步走回自己訂下的目標，重拾將來。」